

Abstrakt

Účelem této diplomové práce, nesoucí název *Zápisná způsobilost ochranných známek*, je poskytnout celkový přehled jinak značně rozsáhle problematiky zápisné způsobilosti ochranných známek, zejména právní úpravy obsažené v Zákoně o ochranných známkách po nabytí účinnosti Velké novely.

Tato práce se skládá celkem z jedenácti kapitol, přičemž každá kapitola se soustředí na odlišné aspekty známkového práva ve vztahu k tématu práce. Obsahem první kapitoly je seznámení s historickým vývojem známkového práva od období vzniku civilizací až po moderní pojetí ochranných známek tak, jak ho v současnosti známe a začleněním tohoto institutu do práv duševního vlastnictví, jehož je součástí.

Druhá kapitola pojednává o samotném pojmu ochranné známky, zejména tedy co to ochranná známka vůbec je a jaké označení je způsobilé být ochrannou známkou, resp. jaké požadavky jsou na takováto označení kladeny. Dále jsou v této kapitole ochranné známky rozděleny na dvě základní kategorie, na ochranné známky tradiční, tedy ty, které jsou schopny grafické znázornitelnosti, a na ochranné známky netradiční, u kterých bylo od požadavku grafické znázornitelnosti upuštěno.

Třetí kapitola popisuje podmínky, za nichž je poskytnuta zápisná ochrana ochranným známkám v České republice v souvislosti s tím, zda se jedná o ochranné známky národní, mezinárodní, ochranné známky Evropské unie a všeobecně známé ochranné známky, které jsou specifické tím, že na rozdíl od ostatních není ochrana založena zápisem, ale právě všeobecnou známostí označení.

Čtvrtá kapitola pojednává o absolutních důvodech zápisné nezpůsobilosti, tedy takových důvodech, které odporují samotnému účelu ochranné známky nebo jsou v rozporu s právními nebo společenskými normami. V této kapitole je poskytnut nejen taxativní výčet těchto důvodů, ale také jejich popis.

V páté kapitole práce pojednává o relativních důvodech zápisné nezpůsobilosti, tedy takových důvodech, které nesouvisí se samotnou způsobilostí označení být ochrannou známkou, ale se zasažením přihlašovaného označení do již existujících starších práv třetí osoby, která disponuje zapsanou starší ochrannou známkou.

Šestou kapitolou práce přibližuje pojem Niceského třídění výrobků a služeb a popisuje souvislosti mezi Niceským tříděním a zápisnou způsobilostí ochranných známek.

Sedmá kapitola je pak věnována rozlišovací způsobilosti. Rozlišovací způsobilosti už byl věnován prostor dříve v této práci, avšak v této kapitole je o tomto institutu pojednáváno z více teoretického hlediska spolu s poskytnutím krátkého historického exkurzu.

V osmé kapitole jsou taxativně uvedena a popsána omezení jinak absolutních práv plynoucích vlastníkům z ochranných známek, kterými jsou vlastníci ochranných známek limitováni a jsou nuceni určitě užívání ochranné známky třetí osobou umožnit.

Devátou kapitolou práce přibližuje souvislost mezi zápisnou způsobilostí ochranné známky a řízením o zápisu ochranné známky u Úřadu průmyslového vlastnictví, konkrétně pak fázi věcného průzkumu, kdy Úřad průmyslového vlastnictví zjišťuje, zda u ochranné známky neexistuje absolutní důvod zápisné nezpůsobilosti. Dále je v této kapitole věnován prostor institutu připomínek, kterým je veřejnosti poskytována možnost poukázat na existenci některého z absolutních důvodů zápisné nezpůsobilosti.

Desátá kapitola vysvětluje souvislost mezi zápisnou způsobilostí ochranných známek a řízením o návrhu na zrušení ochranné známky. Zápisná způsobilost ochranné známky je zkoumána nejen při jejím zápisu, ale i v průběhu existence a může se tedy stát, že taková ochranná známka ztratí z důvodu vzniku nějakého absolutního důvodu zápisné nezpůsobilosti, například z důvodu zdruhovění označení, svou zápisnou způsobilost.

V poslední, jedenácté kapitole, jejímž obsahem je role zápisné způsobilosti v řízení o návrhu na prohlášení ochranné známky za neplatnou, je popisována situace, kdy ochranná známka sice byla zapsána do rejstříku ochranných známek, avšak být neměla, z důvodu nesplnění podmínek zápisné způsobilosti. V takovém případě se může jednat o existenci jak absolutních důvodů zápisné způsobilosti, tak i relativních.

V závěru je pak shrnut záměr této práce v souvislosti s účinností Velké novely a její vliv na samotnou zápisnou způsobilost ochranných známek ve vztahu k Úřadu průmyslového vlastnictví.

Klíčová slova: ochranné známky, zápisná způsobilost, duševní vlastnictví